
Convention F12 

 

Cette convention a été inventé par Robert Choquette en 2007.  Elle a été conçue pour 

être utilisé pour les joueurs qui ne jouent pas le 2/1 (2 over 1) et qui jouent pour le 

plaisir. 

 

Cette nouvelle convention vous permettra d’arriver au bon contrat final.  Elle s’appelle 

la convention F12. (Signifie j’ai ton Fit avec 12 PHD et +) 

Elle s’applique lorsque notre partenaire ouvre les enchères au niveau 1 en majeur ET il 

ne doit pas y avoir d’intervention des adversaires ET nous avons le fit avec notre 

partenaire ET 12 points HD minimum. 

Si cela s’applique, notre enchère est 3 Trèfle.  Le tout est alertable car ce n’est pas une 

enchère standard.   

L’ouvreur à sa deuxième enchère, décrit sa main à savoir si elle est minimale (13-15) ou 

intermédiaire (16-18) ou maximale (19-21).  Par la suite le répondant prend les 

commandes pour finaliser le contrat. 

 

Nord Sud 
1 Pi 12 PHL+ avec 5 cartes de Pi 3 Tr Fit avec 12 PHD…Alertable 

3 Pi 
3 SA 
4 Pi 

19-21 PHD…Alertable 
16-18 PHD…Alertable 
13-15 PHD…Alertable 

Demande les AS 
4 Pi ou demande les AS 
Passe ou demande les AS 

 

C’est le même principe si nous ouvrons les enchères à 1 Cœur. Avec cette convention, 

cela nous permet d’arrêter les enchères à la manche ou de continuer les enchères en 

demandant les AS.   

 

Analysons les jeux suivants :   



Prenons l’exemple 1 : 

 

Nord Sud 

 Kx  Qx 

 AKJxx  Qxx 

 Jxx  Axxx 

 KJx  Axxx 
 

Nord : 17 PHL (16H + 1L) 
Sud : 12 PH 
 

Nord ouvre les enchères 1  
Sud lui répond 3  
 

L’enchère de Sud montre une main d’ouverture et plus avec un minimum de 3 cartes 

de .  Avec cette enchère cela laisse à Nord de la latitude pour décrire davantage sa 

main.  Nord a 3 enchères possibles.   

S’il possède : 

13-15 PHD il gage 4   
16-18 PHD il gage 3 SA 
19-21 PHD il gage 3  

 

Dans ce cas-ci, Nord gage 3 SA ce qui démontre une main intermédiaire avec 16-18 

points.  C’est le principe plus on est faible plus on monte vite.  Sud n’ayant que 13 

points, calcul le pointage minimum qui est de 28 et le maximum de 30 points.  Cela 

n’est pas suffisant pour un petit chelem qui habituellement requiert 32-33 points.  Sud 

ferme le contrat avec l’enchère 4 . 

 

 

  



Prenons l’exemple 2 : 

 

Nord Sud 

 Kx  AQx 

 AKxxx  Qxx 

 Jxx  AKxxxx 

 KQx  x 
 

Nord : 17 PHL (16H + 1L) 
Sud : 17 PHD (15H + 2D) 
 

Nord ouvre les enchères 1  
Sud lui répond 3  
 

L’enchère de Sud montre une main d’ouverture et plus avec un minimum de 3 cartes 

de .  Avec cette enchère cela laisse à Nord de la latitude pour décrire davantage sa 

main.  Nord ayant 17 PHL, prend 3 SA, ce qui montre une main intermédiaire (16 à 18 

points).  Sud ayant une main de 17 points, calcul le pointage minimum qui est de 33 et 

le maximum de 35 points.  Cela est suffisant pour un petit chelem qui habituellement 

requiert 33 points.  Sud fait la demande des AS pour s’assurer que nous avons un 

minimum de 3 AS. Les enchères se termineront à 6 .    

 

Conclusion : 

 

Dans les deux exemples, l’équipe a fait des enchères qui permettaient de décrire 

davantage son jeu pour ne pas faire monter les enchères trop hautes sans raison ou 

soit pour aller au chelem en toute sécurité. 
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